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A KEDAAAIO 40: OAOKAHPQTIKOZ AOIzZMOZ A
ENOTHTA 1: NAPAIOYZA ZYNAPTHZH

[ApxikQ Zuvdptnon tou Kew.3.1 Mépog B tou oxoAikou BiBAiou].

ZHMEIQZEIZ

Napdyouca cuvdaptnon

OPIZMOZ

‘Eotw f pua ocuvaptnon oplopévn os éva dldotnua . ApXIKA cuvdptnon i mapayouoa
g f oto  ovopdletal kabs ouvdaptnon F mou sival mapaywyiclyn 6To  Kat loXUEL
F'(x)=f(x), yiakabe X e A.

OEQPHMA

‘Eotw f pua ouvdptnon oplopévn o€ éva dlaotnpa A . Av F gival pua mapdyouoa tng f
oto A, Tt0te

e OAEG Ol CUVAPTAOELG TNG HOPYNG
G(x)=Fx)+c CeR,
givat mapayouoeg tng f oto A kat
e KaBe aAAn mapayouca G tng f oto A maipvel ™ popen

G(X)=F(X)+c, ceR.

Anodei€n

e Kabe ouvaptnon tng popeng G(x) =F(x)+c, omou ceR, eival pia mapdayouca tng f oto

A, apou
G(x)=F(x)+c

G'(x)=(F(x)+c) =F(x)=f(x), yakaBe XeA.
e 'Eotw G eival yla adAAn mapayouca tng f oto A. Tote yia kabs X € A toxUouv
F'(x) =f(x) kat G'(x) =f(x), ondte
G'(x)=F(x), yaakdbe XeA.
Apa, cUppwva pe To Toplopa g § 2.6, umdpxel otabepd ¢ TETold, WOTE

G(X)=F(X)+cC, yuaakdbe XeA.



Ma tnv eUpeon TWV TAPAYOUCSWY, XPNCIHOTOWVTAS TOUG YVWOToUG TUTIOUG TTapaywylong Kat
TO TMPONYOUHEVO Bewpnpa, EXOUUE TOV AKOAOUBO TIivaKa Tapayoucwy HEPIKWY BACIKWY
OUVAPTACEWV.

e [ivakac mapayoucwV PHEPIKWY BAGIKWYV GUVAPTNCEWYV

Ot tumoL Tou Tapakdtw Tivaka .oxUouy o€ Kabs GLactna 6To OToio Ol TAPACTACELG TOU X TTOU
gpavifovtal £xouv vonua.

IHINAKAXY 1
A/A Zuvaptnon Napdyouoeg
1 f(x)=0 G(x)=c, ceR
2 f(x)=1 G(X)=x+c, ceR
1
3 f(x)== G(x)=In|x|+c, ceR
X
X()H—l
4 f(x)=x", a=-1 G(x) = +c, ceR
a+l
5 F(x) = —— G() =X +¢, ceR
2 dx (X)=+/X+¢, ce
6 f(X) = ovvx G(X)=mux+c, ceR
7 f(X) =nux G(X) =—ocuvvx+c, ceR
1
8 f(x)= > G(X)=epx+cC, ceR
oLV X
1
9 f(x)=— G(X)=—opx+c, ceR
NpX
10 f(x)=¢" G(x)=e"+c, ceR
11 f(x) = G(X)=——+¢, ceR
Ina




Avatpéxovtag ota Bswpnpata mapaywytong abpoiopatog, yivopévou, mnAikou, cuveeong
OUVAPTACEWY Kl OTO TTPONYOUHEVO Bewpnid, €XOUHE TOV aKOAOUBO Tivaka mapayouswy
(Mivakag 2)

e [ivakac mapayoucwVv cUVAPTNCEWYV TTOU TTPOKUTITOUV LE TN BonOsia Twv
KAvovwy mapaywylonc

Ot TUTToL TOU TMaPaKATwW Tivaka .oxUouv o€ Kabs O1aotnud 6TO OTOi0 Ol GUVAPTHOELG TOU X TIOU
epavifovral £xouv vonua.

MINAKAZ 2
A/A Zuvaptnon Noapayouoeg
1 k(X) =f'(X)+g'(x) K(x)=f(x)+g(x)+c, ceR
2 k(X) =f'(x)-g(x)+f(X)-g'(x) K(x)=f(x)-g(x)+c, ceR
; 00 =090 FR-0) [y _F0O g
9°(x) 9(x)
4 k(x) =9'(f(x))-f'(x) K(x)=g(f(x))+c, ceR

AapBavovtag TéEAog uTown TV TApaywylon plag ocuveeTng cuvaptnong Kat To mponyoulEvo
Bswpnpa, o mMvakag mapayoucswy Twv Baclkwy cuvaptioewy (Mivakag 2) emekTeiveTal Omwg
mapouctdletal otov mivaka 3.

e [livakac mapayoucwyVv GUVAPTNCEWY Ol OTTOIEC TPOKUTITOUV WC 6UVOEGN Ulac
ouvdaptnonc f pe pia Bacikn cuvaptnon

Ot tUTol Tou TapaKAtw Tivaka LoxUouv o€ Kabs S1doTnUd 6TO OTOI0 Ol CUVAPTNOELS TOU X TIoU
epgavidovral £xouv vonud.



MINAKAZ 3

A/A Zuvaptnon Napdayouoeg
1 g(x) =f'(x) G(x)=f(x)+c, ceR
2 g(x) = 00 G(x)=In[f(x)|+c, ceR
" , fa+1(x)
3 g(x) =1*(x)-f'(x), a=-1 G(x)=————=+c, ceR
o+1
4 g(X)=2f’]E)(())() G(x)=+f(X)+¢c, ceR
5 g(x) =ouvvf(x)-f'(x) G(X)=muf(x)+c, ceR
6 g(x) =muf (x)-f'(x) G(X) =—ovvf(X)+c, ceR
f!
7 g(X)zﬁ);)(x) G(x) =gpf(X)+c, ceR
8 g(x) = nL;(fX()x) G(X) =—oo¢f (x)+c, ceR
9 g(x) =e"™ -f'(x) G(x)=e'™+¢, ceR
f(x)
10 g(x) =o' ™ -F'(x) G(X)=2X—+c, ceR
Ina

I610TNTEC TAPAYOUCWV:

Av ot ouvaptioelc F kat G eivat mapdyouoec twv f kat g avtiotoixwe kat A e R, tote:

i) H ouvaptnon F+G eival pua mapdyouca tng cuvaptnong f +g kal

ii)  Houvdptnon AF eival pyua mapdyouca tng cuvaptnong Af .

Mevika:

H cuvdptnon AF+«G eival pa mapdyouca tng cuvaptnong Af +xg kA eR".




INUAVTIKEC TAPATNPNGELC

1)

Av F,F, eivat 6Uo mapdayouoeg tng cuvaptnong f , oe éva didotnpa A, téte autég Ba
OlaEPOUV Katd €va otabepo mpaypatikd aptbpo €. AnAadn:

FE(xX)=F(x)+c, ceR.
KdaBe ouvdptnon oplopévn o €va dldotnua A, dev €xel avaykaia mapayouod.

Mapadstypa

-1, -1<x<0
1 O0<x«l

dev unidpxet ouvaptnon F mapaywyiown oto A =(-11) tétowa wote F'(x) =f(X).

H ouvaptnon f(x) :{ , Elval oplopévn oto dlactnpa A = (—1,1), aAAd
AmodesikvUuetatl otL: Av pia cuvdaptnon f eival ouvexng os éva didotnpua A, tote:
i. 'Exel mapdyouca oto A.

ii. 'EXEl AMEIPEG APXIKEG GUVAPTHOELG.

Inueiwon: To avtiotpogo g mapandvw mpdtacng 0gv oXUEL. YTTAPXOUV CUVAPTHOELG
TToU £X0UV TTapdyouca o€ £va Sldotnpa A aAAd Oev gival cuvexeig oto A.

MNapdadetypa
2XoLV i + E i
H ouvaptnon f(x) = x> X nH x?' Ogv eival ouvexng oto 0 aAAd €xel
0, x=0
1
2
, X —, Xx=#0
napayouca oto R tnv F(X) = oLy X2 .
0, x=0

H mapdyouca plag ocuvdaptnong avagepetal o SlAcTna Kat OXt o€ £Vwon

)

. . , 1
dlaotnudtwy. ‘Etol yia mapadetypa, ot cuvaptioslg f(xX) == kat F(X) = In|x
X

opifovtat 610 A =(-=,0)U(0,+) kat F'(X) =f(X) yia kabe x € A, omére:
o Jt0 (-%,0), ot mapayouoeg g f eivat F(x)+c,, ¢, eR.
o 310 (0,4), o mapayouoeg g f eivat F(x)+c,, ¢, eR.

310 A=(—0,0)U(0,+), ot mapdyouceg tng f Gev eivar F(X)+c, ceR



(AnAadn, Oev €xel évvola n ékepaocn « n F eival mapayouoa tng f » aAAd n €kgpaon
«n F elvat mapayouoca tng f og éva didotnua A » )

MNa kads ouvaptnon f pe medio oplopol €va Sidotnua A, ol EQATTOHEVEG TWY
YPAPIKWY TTAPACTACEWY OAWV TWV TIAPAYOUSWY TNG, 6T0 X, € A eivat mapaAAnAeg.

H dwadikacia epeong Twv mapayouowy plag cuvaptnong f eivat n avtiotpopn and
oladikacia mapaywytong. Emopévwg mpeEmel va yvwpidoupe oAU KAAd TOUG KAVOVEG
Tapaywytong.

YTapxouv cuvexeig cuvaptnoelg, mou dev umoAoyidovtal ol Tapdyouses auTwy:

Mapadstypa
e muxooet 1 ) 1 —
€ y Ty Ty T X T X
X X Inx L 1+ x* L

Huepounvia tponomnoinong: 09/07/2018





